
МОЕТО ЕРАЗЪМ+ ПРЕЖИВЯВАНЕ 
 

 
Моето Еразъм+ преживяване беше едновременно  полезна клинична практика и 

вълнуващо лято. Два месеца в Словения, изпълнени с динамика, впечатления и емоции. 

Първият ни ден в Словения беше незабравим…Пристигнахме в Любляна преди 

зазоряване. След дългото пътуване ни посрещна малко мрачен и все още сънен град… 

Но първоначалното притеснение от непознатото много бързо отстъпи пред възхищение 

и любопитство към „драконовия” град. Заедно с Ния, моя приятелка и колега, се 

озовахме в реална приказка – замък, извисяващ се на хълма. Добре запазена старинна 

архитектура в центъра на града. Десетки мостове, прекосяващи река Любляница. Тълпи 

от хора – млади, възрастни, местни и туристи, забързани за ежедневната си работа, 

наслаждаващи се на чаша вино в малките ресторантчета или аплодиращи някой уличен 

артист. И всичко това само през първия ден! 

Изненадите предстояха. Ден втори – начало на практиката ни в Университетска 

клиника по педиатрия – Любляна. Шестетажна новопостроена сграда, приютила всички 

отделения и специалисти, грижещи се за детското здраве. Млад екип, отворен към 

иновации и отдаден на пациентите. Но въпреки заетостта си, дружелюбно настроен към 

чуждестранните студенти. Всеки ден се намираше някой да ни покаже най-интересния 

пациент в отделението си или да ни разясни ново за нас инструментално изследване. 

Взехме участие в провеждането на различни диагностични процедури 

(фиброгастроскопии, бронхоскопии, чернодробна биопсия, функционални изследвания 

на дихателна система и др.) Запознахме се с момченце, претърпяло трансплантация на 

бял дроб; с пациент, страдащ от редкия IPEX-синдром, доживял до 32 годишна възраст; 

с момиченце със синдром на DeGeorge, очакващо животоспасяваща сърдечна операция 

и много други.  



Така започна моето Еразъм+ преживяване и продължи с компилация от ежедневна 

практика в болницата, нови запознанства, излети в градския парк или малки екскурзии 

в живописна Словения (огромната пещера Постойна, кристалното езеро Блед, 

Триглавските водопади).  Докато един ден със съжаление не установих, че 

приключението е към своя край. Напуснах Любляна, заредена с впечатления, убедена в 

желанието си отново да се върна. 
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